
Produkt: URZĄDZENIE DŁUTUJĄCE DO PT - 310 
Typ: MTA-310
Data produkcji:

Data sprzedaży, pieczątka, podpis:

Numer seryjny (produkt serii):

Uwagi ośrodka napraw:

Reklamacja nie będzie przedmiotem przetwarzania bez prawidłowo wypełnionej karty 
gwarancyjnej lub bez dowodu zakupu, włącznie z podaniem typu wyrobu (faktury, dowodu zakupu).

??????KARTA GWARANCYJNA
1. Maszyny i narzędzia KH Trading są objęte gwarancją 6/24 miesiące, począwszy od daty zakupu, jak

opisano w Kodeksie postępowania cywilnego (przy składaniu reklamacji dowód zakupu lub faktura
z potwierdzeniem odbioru musi być dołączona do karty gwarancyjnej).

2. Niniejsza gwarancja nie obejmuje wad spowodowanych niefachową obsługą, przeciążeniem maszy-
ny, postępowaniem niezgodnym z treścią niniejszej instrukcji obsługi, stosowaniem akcesoriów, które
nie zostały zatwierdzone, nieautoryzowanymi naprawami, normalnym zużyciem ściernym i uszkodze-
niami powstałymi podczas transportu. Ponadto, niniejsza gwarancja nie obejmuje części i wyposaże-
nia dodatkowego, jak na przykład silnika, szczotek węglowych, uszczelnień i części obsługiwanych
gorącym powietrzem oraz części, które należy wymieniać regularnie.

3. Jeśli okaże się, że naprawa nie jest objęta gwarancją, wszelkie koszty napraw i wysyłki do i z ośrod-
ka napraw producenta będą płatne przez klienta zgodnie z obowiązującym cennikiem. Patrz www.

4. Podczas składania reklamacji, Klient musisz mieć kartę gwarancyjną, wskazującą datę zakupu, numer
seryjny maszyny, pieczątkę sprzedającego i podpis sprzedawcy, jak również dowód zakupu.

5. Reklamacja gwarancyjna powinna być składana w sklepie sprzedawcy, gdzie maszyna została zaku-
piona lub można przesłać ją do ośrodka napraw. Sprzedawca jest zobowiązany do wypełnienia karty
gwarancyjnej (daty sprzedaży, numeru seryjnego, wstawienia pieczątki sprzedawcy i umieszczenia
podpisu). Wszystkie te informacje muszą być wpisane podczas sprzedaży.

6. Okres gwarancyjny zostanie wydłużony o czas, przez który maszyna znajdowała się w posiadaniu
ośrodka napraw. Jeśli naprawa lub usterka nie są objęte gwarancją, wszelkie koszty obejmujące
naprawę i wysyłkę będą ponoszone przez właściciela maszyny / narzędzi.
Zalecamy wysłanie maszyny w jej oryginalnym opakowaniu. Prosimy również o załączenie krótkiego
opisu usterki umieszczonego w opakowaniu.

7. Przed wysyłką maszyny do naprawy, należy ją starannie wyczyścić. Jeśli otrzymana maszyna będzie
brudna, może ona zostać odrzucona przez warsztat naprawczy lub użytkownik może zostać obciążo-
ny kosztem jej oczyszczenia 

KH TRADING, Sp. z o.o. ZAKŁAD NAPRAWCZY
Skrytka pocztowa 7 Ośrodek logistyczny Klecany
02 - 695  Warszawa 68 Topolová 483
Tel.: 0 801 033 077 250 67  Klecany
(opłata jak za połączenie lokalne) Czechy

Fax: (022) 43 35 332 Miasto spedycyjne WROCŁAW
Adres UL. PUŁASKIEGO 48 - 50,

GODZINY OTWARCIA: 50 - 443  WROCŁAW
Pn - Pt: 7:30 - 16:30 Kierownictwo Elżbieta KNOTZ

Telefon (71) 337 47 74
INTERNET: www.uni-max.com.pl Telefon wewnętrzny (22) 510 73 33

info@uni-max.com.pl Telefon/Fax (71) 372 89 86
bok@uni-max.com.pl Telefon całodobowy 0 507 003 071

UURRZZĄĄDDZZEENNIIEE  DDŁŁUUTTUUJJĄĄCCEE
DDOO  PPTT  --  331100

INSTRUKCJA UŻYTKOWNIKA

MTA-310



2

Szanowny Kliencie. Dziękujemy za dokonanie zakupu sprzętu od KH Trading, sp. z o.o.
Nasza firma jest gotowa do zaoferowania swych usług - przed, w trakcie i po zakupieniu wyrobu.Jeżeli masz jakieś
pytania, komentarze lub pomysły, prosimy o skontaktowanie się z naszym ośrodkiem handlu. Zrobimy jak najlepiej
wszystko co możliwe z naszej strony, aby zaadresować Twoje komentarze lub pytania pod właściwy adres.

Przed pierwszym użyciem maszyny prosimy dokładnie zapoznać się z niniejszą instrukcją obsługi.
Zapoznanie się z wszelkimi instrukcjami, niezbędnymi do bezpiecznego użytkowania i obsługi oraz
zrozumienie wszelkiego ryzyka, jakie może wystąpić podczas eksploatacji maszyn z napędem
mechanicznym należy do obowiązków ich użytkownika.

OSTRZEŻENIE! Nie próbuj eksploatować niniejszej maszyny zanim zapoznasz się z całą instrukcją
i zanim poznasz jak się z nią obchodzić. Przechowuj niniejszą instrukcję celem umożliwienia 
skorzystania z niej w późniejszym czasie. Zwracaj szczególną uwagę na instrukcje bezpieczeństwa.
Nie stosowanie się do zasad bezpieczeństwa może spowodować obrażenia ciała u osób obsługu-
jących maszynę lub znajdujących się w pobliżu, albo może spowodować uszkodzenie maszyny i prze-
dmiotu obrabianego. Należy zwracać szczególną uwagę na uwagi i etykiety bezpieczeństwa znajdu-
jące się na maszynie. Nie należy nigdy usuwać ani uszkadzać tych etykiet.

Prosimy wpisać informacje takie jak: numer 
faktury i numer dowodu zakupu w tym polu.

Niniejsze urządzenie MTA-310 stanowi wyposażenie dodatkowe dla urządzenia do strugania wzdłużnego i prze-
ciągania PT-310. Konstrukcja wykonana jest z żeliwa o dużej wytrzymałości.Wysokość regulowana jest przy
pomocy mechanizmu śrubowego.Posuw poprzeczny i wzdłużny sterowany jest przy pomocy mechanizmu
dźwigniowego. Szeroka podstawa używana do połączenia niniejszego urządzenia z urządzeniem do strugania
wzdłużnego i przeciągania zapewnia sztywność i stabilność całego układu.Urządzenie napędzane jest przez
główny silnik z wałka napędzającego głowicę tnącą znajdujący się z boku urządzenia. Dłutownica dostarczana
jest wraz z uchwytem o średnicy 16 mm.

Liczba osób potrzebnych do obsługi tej maszyny: 1

OSTRZEŻENIE: Jeśli urządzenie nie jest wyposażone we wtyczkę zasilania, wówczas
należy zlecić jej zainstalowanie wykwalifikowanemu technikowi. Sprawdź czy wtyczka jest
kompatybilna z gniazdkiem wtyczkowym ściennym.

OPIS

DANE TECHNICZNE

Dokładność instrukcji, wykresów i informacji zawartych w niniejszej instrukcji, zależy od daty druku. Z uwagi na
ciągłe udoskonalanie produktu, producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian w zakresie jego
parametrów technicznych bez uprzedniego powiadamiania o tym klientów.

Napięcie silnika (urządzenie do strugania wzdłużnego)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .~ 400 V / 50 Hz
Moc wejściowa silnika (urządzenie do strugania wzdłużnego . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2,2 kW)
Prędkość obrotowa uchwytu  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4 000 obr/min
Posuw poprzeczny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .130 mm
Posuw wzdłużny . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .175 mm
Wymiary uchwytu  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .10 i 16 mm
Wymiary stołu  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .460 x 200 mm
Regulacja wysokości  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .120 mm
Masa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .23 kg

???ZESTAWIENIE NAPRAW I KONSERWACJI
Zestawienie napraw i konserwacji:

DATA WARSZTAT
NAPRAWCZY

ZESTAWIENIE NAPRAW I KONSERWACJI



???ZESTAWIENIE ZMIAN
Użytkownik zobowiązany jest do przeprowadzenia prób i zmian wyposażenia elektrycznego maszyny zgodnie
z obowiązującymi zasadami i przepisami prawa. Zestawienie wyników:

DATA
TECHNIK, KTÓRY ZMIANĘ

WPROWADZIŁ
NUMER / PODPIS

ZESTAWIENIE ZMIAN

3

• Urządzenie to może być wykorzystywane przez osoby wykwalifikowane, mające ukończone 18 lat
lub starsze, które zostały przeszkolone z procedur wykonywania pracy i ochrony środowiska.

• Każda osoba, użytkująca ten sprzęt musi mieć świadectwo lekarskie potwierdzające jej
zdolność do jego obsługi.

Zalecamy umieszczenie etykiet ostrzegawczych w widocznych miejscach wokół stanowiska pracy.
• „Zapobieganie obrażeniom” - MASZYNY DO OBRÓBKI DREWNA

Symbole i etykiety samoprzylepne dotyczące bezpieczeństwa pracy:

Umieść etykietę samoprzylepną w takim miejscu, aby była dobrze widoczna 
podczas wykonywania pracy i przed włączeniem urządzenia.

Informacje ogólne
• Torby plastikowe oraz materiały opakowaniowe stanowią zagrożenie dla małych dzieci oraz zwierząt.
• Upewnij się, czy znasz swoje urządzenie i jesteś zapoznany z procedurami obsługi. Poznaj zagrożenia

w przypadku nieprawidłowego wykorzystywania urządzenia.
• Każda osoba wykorzystująca tę maszynę musi wiedzieć, w jaki sposób bezpiecznie ją obsługiwać i musi być

świadoma wszelkiego ryzyka i zagrożeń, które mogą wyniknąć podczas jej użytkowania.
• Należy zwracać szczególną uwagę na instrukcje bezpieczeństwa zwarte na etykietach. Nie należy nigdy

usuwać ani uszkadzać tych etykiet. Jeśli etykiety byłyby uszkodzone lub nieczytelne, należy skontaktować
się z dostawcą.

• Utrzymuj swoje miejsce pracy w stanie czystym. Bałagan na stanowisku pracy może doprowadzić do wypadku.
• Nigdy nie pracuj w ciasnym miejscu lub w źle oświetlonym pomieszczeniu. Upewnij się, że podłoga jest

mocna i stabilna i że możesz poruszać się po niej z łatwością. Utrzymuj stabilną postawę podczas pracy.
• Nieprzerwanie obserwuj przebieg swej pracy i podczas jej wykonywania wykorzystuj całe swoje zaangażo-

wanie w tę czynność. Przerwij wykonywanie pracy, jeśli nie możesz się skoncentrować.
• Utrzymuj sprzęt w czystości.
• Uchwyty nie powinny być pokryte smarem i kurzem.
• Upewnij się, że dzieci, osoby postronne i zwierzęta nie mają dostępu do Twojego warsztatu.
• Nogi i ręce trzymaj zawsze z dala od obszaru roboczego.
• Nigdy nie zostawiaj pracującej maszyny bez dozoru.
• Używaj maszynę jedynie do tych celów, do których została ona zaprojektowana.
• Używaj środków ochrony indywidualnej, takich jak: okularów ochronnych, ochronników słuchu, masek na

twarz, bezpiecznego obuwia roboczego, itd.
• Nie noś zbyt dużych ciężarów i wykorzystuj w tym celu obydwie ręce.
• Nigdy nie pracuj pod wpływem alkoholu lub środków odurzających.
• Nie pracuj z wykorzystany maszyny, jeśli masz zawroty głowy lub czujesz się słabo.
• Wszelkie modyfikacje i ulepszenia urządzenia są surowo zabronione. NIE UŻYTKOWAĆ maszyny, jeśli 

wykryte zostanie pęknięcie lub inne uszkodzenie.
• Nie należy nigdy wykonywać konserwacji, kiedy urządzenie jest w użytkowaniu.

UWAGI NA TEMAT BEZPIECZEŃSTWA

Nie należy używać gaśnic przeciwpoża-
rowych wodnych i pianowych

Należy korzystać z urządzeń do ochrony
dróg oddechowych

Należy nosić ochronniki słuchu

Nosić maskę ochronną na twarz

Niebezpieczeństwo obcięcia palców

Nosić odpowiednie obuwie ochronne

Ostrożnie. Wyposażenie elektryczne

Przed użytkowaniem urządzenia należy zapoznać się z instrukcją

Substancje szkodliwe lub podrażniające

Niebezpieczeństwo! Maszyna może wciągnąć ręce lub nogi!

Przed użytkowaniem należy zamknąć osłonę zabezpieczającą



4

• Jeżeli zauważysz jakiekolwiek niezwykłe objawy lub usłyszysz jakikolwiek dziwny dźwięk, natychmiast zatr-
zymaj urządzenie i zaprzestań wykonywania pracy.

• Po użyciu narzędzi takich jak klucze maszynowe i wkrętaki zawsze usuwaj je z urządzenia.
• Przed rozpoczęciem użytkowania maszyny upewnij się, czy wszystkie śruby są pewnie dokręcone.
• Regularnie przeprowadzaj konserwację. Przed rozpoczęciem użytkowania urządzenia należy sprawdzić,

czy jest ono w dobrym stanie oraz czy nie ma jakichkolwiek uszkodzeń.
• Podczas napraw stosuj tylko oryginalne części zamienne.
• Wykorzystywanie akcesoriów lub przedłużaczy nie zatwierdzonych przez producenta może spowodować

obrażenia ciała personelu obsługującego.
• Używaj narzędzia odpowiedniego do wykonywania poszczególnych rodzajów prac. Nie przeciążaj narzędzi

ani akcesoriów. Nie próbuj wykorzystywać narzędzi o niewystarczającej mocy do wykonywania ciężkich prac.
• Nie należy przeciążać maszyny. Zastosować takie obciążenia podczas pracy, aby można ją było wykonywać

z dogodną prędkością. Gwarancja nie obejmuje uszkodzeń spowodowanych nadmiernym obciążeniem.
• Nie wystawiać maszyny na działanie zbyt wysokiej temperatury lub bezpośredniego promieniowania słońca.
• Niniejsza maszyna nie została zaprojektowana do użytku w warunkach wilgotnego środowiska lub pod wodą.
• Jeśli maszyna nie jest używana, należy przechowywać ją w suchym i bezpiecznym miejscu, niedostępnym dla dzieci.
• Przed rozpoczęciem użytkowania urządzenia, upewnij się czy wszystkie elementy zabezpieczające działają pra-

widłowo i skutecznie. Upewnij się, czy wszystkie części ruchome są w dobrym stanie, nadającym się do pracy. 
• Przed użyciem maszyny upewnij się, czy nie ma w niej części pękniętych lub zablokowanych. Sprawdź, czy

wszystkie części są zamocowane i zmontowane tak, jak to zostało zaprojektowane. Należy także wziąć pod
uwagę inne uwarunkowania, które mogą mieć ujemny wpływ na prawidłowe działanie urządzenia.

• Jeśli w niniejszej instrukcji obsługi nie podano inaczej, spraw aby wszystkie uszkodzone części i elementy
bezpieczeństwa zostały niezwłocznie naprawione lub wymienione na nowe.

Montaż
• Nie należy używać narzędzia, jeśli nie jest ono całkowicie zmontowane.

Wyposażenie elektryczne
• Kiedy korzystasz ze sprzętu elektrycznego przestrzegaj wszystkich podstawowych zasad bezpieczeństwa

by uniknąć zagrożenia pożarem, obrażeń spowodowanych porażeniem prądem oraz innych niebezpiecze-
ństw. Przed rozpoczęciem korzystania z urządzenia przeczytaj w całości niniejszy podręcznik i postępuj
zgodnie ze wszystkimi instrukcjami dotyczącymi bezpieczeństwa.

• Upewnij się, czy wtyczka kabla zasilania jest wetknięta we właściwe gniazdko zasilania. By zapobiec 
uszkodzeniu silnika elektrycznego napięcie gniazdka ściennego musi być takie samo jak podane na etykie-
cie maszyny. Zbyt niskie napięcie nie zapewni maszynie dostatecznej mocy.

• Przed podłączeniem kabla zasilania, upewnij się, czy główny wyłącznik znajduje się w położeniu wyłączenia (OFF).
Jeżeli Twoja maszyna nie jest wyposażona w wyłącznik bezpieczeństwa, zamiast niego jest ona wyposażona
w widełki zabezpieczające. Kiedy zakończysz pracę, wyciągnij wtyk przewodu zasilania z gniazdka sieciowego.

• Nigdy nie przenoś narzędzi elektrycznych i urządzeń trzymając za kabel zasilający. o Podczas wyjmowania
wtyczki kabla zasilania z gniazdka sieciowego, nigdy nie wolno ciągnąć za przewód.

• Kabel zasilający należy chronić przed wysokimi temperaturami, olejami, rozcieńczalnikami farb i nie można
pozwalać, by kabel opierał się o ostre krawędzie.

• Regularnie kontroluj kabel zasilający. Jeśli kabel okaże się uszkodzony, musi on zostać wymieniony przez wykwali-
fikowanego technika. Regularnie sprawdzaj przedłużacze. Jeśli przedłużacz jest uszkodzony, należy go wymienić.

• Jeśli zachodzi potrzeba skorzystania z przedłużacza, należy użyć kabla o odpowiedniej mocy znamionowej.
Przedłużacza używaj jedynie po całkowitym rozwinięciu go. Regularnie sprawdzaj przedłużacze. Uszkodzo-
ne kable należy natychmiast naprawić.

• Przed wykonaniem jakichkolwiek prac konserwacyjnych, naprawczych lub regulacyjnych, wyłącz zasilanie
wyłącznikiem głównym i wyjmij wtyczkę kabla zasilania z gniazdka sieciowego.

• Upewnij się, czy nikt nie będzie mógł przez przypadek włączyć urządzenia. Nie trzymaj rąk w pobliżu 
głównego wyłącznika chyba, że jest to absolutnie konieczne.

• Jeśli to urządzenie ma być zainstalowane na stole roboczym, po jego zainstalowaniu zwolnij wyłącznik bez-
pieczeństwa.

• Nie używaj urządzenia w miejscach, gdzie przechowywane lub wykorzystywane są materiały wybuchowe
(sklepy z farbami, magazyny z materiałami łatwopalnymi, itp.).

9

LISTA CZĘŚCI
Poz. Opis Pc

901 Ramię 1

903 Przycisk regulacji 1

905 Obejma mocująca 1

907 Łącznik 1

909 Sprężyna 1

911 Osłona zabezpieczająca 1

913 Wałek 1

915 Śruba dwustronna 4 x 25 1

917 Połączenie kuliste 1

919 Podkładka podatna 8 4

921 Stół roboczy 1

923 - 4

925 Wałek cierny 2

927 Nakrętka sześciokątna M12 1

929 Przycisk regulacji 1

931 Pierścień ustalający 1

933 Śruba M6 60 z łbem sześciokątnym 2

935 Podkładka podatna 8 4

937 Śruba z wewnętrznym łbem cylindrycznym

Śruba sześciokątna M8 x 20 4

939 Dźwignia bezpieczeństwa 1

941 Klin stożkowy 1

943 -

945 Duża podkładka 6 1

947 Śruba z wewnętrznym łbem cylindrycznym

Śruba sześciokątna M6 x 20 2

949 Podkładka 6 2

951 Nakrętka sześciokątna M14 1

953 Podkładka sprężysta 10 (Seegr) 1

955 Wał transmisyjny 1

957 Obudowa przekładni napędowej 1

959 Śruba dwustronna 5 x 20 1

961 Łożysko 1

963 Śruba dwustronna 5 x 25 1

965 Wałek z gwintem 1

967 Obudowa 1

Poz. Opis Pc

902 Wałek pionowy 1

904 Śruba dwustronna 4 x 30 1

906 Pierścień mimośrodowy 1

908 Osłona zabezpieczająca 1

910 Pręt 1

912 Drążek sterujący 1

914 Wspornik dociskowy 1

916 Nakrętka sześciokątna M14 1

918 Śruba z łbem sześciokątnym M8 x 25 4

920 Podkładka 8 4

922 - 2

924 Nakrętka sześciokątna M8 4

926 Wałek bezpieczeństwa 2

928 Podkładka podatna 12 1

930 Konsola cierna 1

932 Płytka ograniczająca 1

934 Podkładka podatna 6 2

936 -

938 Śruba z wewnętrznym łbem cylindrycznym

Śruba sześciokątna M6x 6 2

940 Pręt blokujący 1

942 Podstawa 1

944 Śruba ustalająca M6 x 20 2

946 Śruba z wewnętrznym łbem cylindrycznym

Śruba sześciokątna M6x 12 1

948 Podkładka podatna 6 2

950 1

952 Nakrętka sześciokątna M10 2

954 Podkładka sprężysta 18 (Seegr) 1

956 Uchwyt 1

958 Obudowa 1

960 Koło zębate 1

962 Obudowa 1

964 Pulpit zdejmowany 1

966 Śruba ustalająca M8 x15 2

968 Śruba ustalająca M8 x10 2



8

RYSUNEK SZCZEGÓŁOWY CZĘŚCI

5

• Nie używaj urządzenia w otoczeniu o dużej wilgotności lub kiedy jest ono mokre. Instalacja elektryczna 
została zaprojektowana do użytku w zwykłym środowisku, z temperaturą w zakresie od +5 do +40 °C i przy 
wilgotności poniżej 50 % w + 40°C.

• Urządzenia elektryczne powinny być regularnie kontrolowane w wymaganych odstępach czasu.

Narzędzia obrotowe
• Zawsze noś odpowiednią odzież roboczą (nie noś luźnej odzieży, krawatów, biżuterii, itp.). Długie włosy 

należy nakryć i związać z tyłu głowy. Nie używać zniszczonego obuwia roboczego. Rękawy odzieży należy
podwinąć. Niebezpieczeństwo pochwycenia przez ruchome części maszyny.

• Nie usuwaj osłon zabezpieczających. Upewnij się, czy personel obsługujący jest dobrze zabezpieczony.
• Podczas pracy nie należy dotykać ruchomych elementów urządzenia, ani zbliżać się do nich. Ręce należy

trzymać z dala od poruszających się i wirujących elementów urządzenia.

Obróbka maszynowa
• Zawsze mocuj solidnie przedmiot obrabiany na stole roboczym przy pomocy odpowiedniego urządzenia

mocującego lub imadła. Podczas pracy nie trzymaj obrabianego przedmiotu w dłoniach. Do trzymania 
uchwytów urządzenia/narzędzia używaj obydwu rąk.

• Nie wychylaj się za daleko. Zachowuj stabilną postawę ciała stojąc na obu nogach.W ten sposób zacho-
wasz równowagę ciała w razie odrzucenia materiału do tyłu.

• Utrzymuj narzędzia w czystości i odpowiednio naostrzone.
• Podczas zmiany narzędzi bądź przeprowadzania konserwacji, postępuj zgodnie z instrukcjami bezpieczeństwa.
• Aby podawać lub przesunąć przedmiot obrabiany, skorzystaj z odpowiedniego narzędzia przedłużającego.
• Upewnij się czy przedmiot obrabiany spełnia wymagane parametry techniczne i czy został bezpiecznie zamocowany.
• Kiedy zwalniasz obrabiany przedmiot z urządzenia mocującego zachowaj szczególną ostrożność.

Operacje wiercenia
• Sprawdź czy przedmiot obrabiany jest bezpiecznie zamocowany, aby uniknąć niepotrzebnych ruchów 

podczas operacji wiercenia.
• Przed rozpoczęciem, upewnij się, czy obroty uchwytu wiertarskiego są prawidłowe i zgodne z wymogami

technicznymi dla danego wiertła.

Wyrównywanie i przeciąganie grubościowe
• Zwracaj szczególną uwagę na ustawienie noży skrawających.
• Regularnie sprawdzaj, czy urządzenie chroniące przed odbiciem materiału pracuje poprawnie.
• Sprawdzaj, czy materiał jest podawany we właściwym kierunku, przeciwnie do ruchu głowicy skrawającej.
• Przed korzystaniem z maszyny należy zdjąć ze stołu roboczego powłokę ochronną a także z części, które

będą miały kontakt z przedmiotem obrabianym. Do przecierania należy użyć alkoholu lub środka odtłuszc-
zającego. Dokładnie wytrzeć do sucha. Następnie na stół roboczy należy nałożyć odpowiedni roztwór 
zmniejszający tarcie. Można zastosować zwykłe mydło lub środek do pielęgnacji mebli. 

• Należy unikać obrabiania bardzo skomplikowanych kształtów lub trudnych przedmiotów.
• Podczas wykonywania pracy noś na sobie krótki i mocny fartuch oraz gogle ochronne. Zaleca się stosowa-

nie środków ochrony słuchu i obuwia roboczego. 
• Zabrania się noszenia płaszcza roboczego!
• Urządzenie może obsługiwać tylko właściwie przeszkolony pracownik, który posiada stosowny ceryfikat

uprawniający do wykonywania prac stolarskich lub pracownik przeszkolony przez innego wykwalifikowane-
go pracownika.Wymaga się, aby operatorzy postępowali zgodnie z wszelkimi zasadami bezpieczeństwa
i regulacjami prawnymi obowiązującymi w kraju stosowania urządzenia.

Zapobieganie pożarom
• Podczas pracy nie należy palić tytoniu ani używać otwartego ognia.
• Utrzymuj stanowisko pracy w czystości. Regularnie usuwaj trociny i wióry drewna.

Instrukcje w zakresie utrzymania higieny
• Należy stosować urządzenia i środki ochrony osobistej, takie jak rękawice ochronne, okulary ochronne

i maskę na twarz itd.s



6

• Przed wyrzuceniem opakowania, sprawdź czy w środku nie pozostała żadna część. Jeżeli tak, to wyjmij ją i zainstaluj
w odpowiednim miejscu. Wykorzystaj listę części do sprawdzenia oraz rysunek montażowy dla uzyskania informacji.

• Przed przystąpieniem do montażu sprawdź czy urządzenie jest wyłączone.
• Przed przystąpieniem do pracy oczyść zatyczkę i powierzchnie prowadników zarówno urządzenie 

do strugania wzdłużnego, jak i dłutownicy.
• Montaż wykonuj zgodnie z rysunkiem.
• Zamocuj dłutownicę z boku urządzenia do strugania wzdłużnego/ przeciągania. Zrób to zgodnie z rysunkiem.
1. Dociągnij śruby mocujące dla ustalenia położenia dłutownicy.
2. Zamontuj zespół stołu z boku urządzenia. 
3. Zamocuj uchwyt na wałku głowicy tnącej.
4. Przymocuj i ustal położenie urządzenia mocującego na stole roboczym.
5. Zamocuj pokrywę uchwytu.

1. Wyłącz urządzenie i zapewnij takie warunki, aby nikt nie mógł przez przypadek włączyć urządzenia.
2. Umieść narzędzie w uchwycie i zamocuj stabilnie. 
3. Zamknij osłonę
4. Zwolnij dźwignię regulacji wysokości i ustaw żądaną wysokość przy pomocy uchwytu. Po wykonaniu,

zabezpiecz położenie stołu.
5. Zaznacz położenie rowka lub otworu na przedmiocie obrabianym. Zamocuj przedmiot obrabiany do stołu

roboczego w sposób bezpieczny. Zastosuj urządzenie mocujące.
6. Przed włączeniem urządzenia, włącz próżniowy system odpylania.
7. Przesuń przełącznik w położenie ON / WŁĄCZ.
8. Przesuwaj stół poprzecznie lub wzdłużnie zgodnie z wymaganiami wykonywanego danego typu rowka.

Ustawienia końcowego położenia posuwu poprzecznego i podłużnego można dokonać przy pomocy wałka
zatyczki umieszczonego pod stołem.

Montowanie urządzenia mocującego/obejmy Mocowanie przedmiotu obrabianego

Usuwanie usterek:
Powierzchnia obrabiana jest brudna lub niezadowalająca - Narzędzie jest stępione lub uszkodzone.
Posuw stołu nie jest płynny - Oczyść i nasmaruj prowadnice.

• Utrzymuj swoje narzędzia w czystości. Brud pochodzący z narzędzi może wniknąć do środka mechanizmów
sprzętu i spowodować jego uszkodzenie.

• Do czyszczenia narzędzia nie należy używać agresywnych roztworów czyszczących ani rozcieńczalników do farb.
• Części z tworzyw sztucznych czyść ściereczką zamoczoną w wodzie z mydłem.
• Oczyść i nasmaruj powierzchnie metalowe szmatką zwilżoną w oleju parafinowym.
• Jeśli nie korzystasz z urządzenia należy zabezpieczyć je przez smarowanie i przechowywać w suchym pomi-

eszczeniu w celu zapobieżenia korozji.

KONSERWACJA

OBSŁUGA

MONTAŻ

7

• Przed wykonaniem jakichkolwiek prac konserwacyjnych i naprawczych wyjmij wtyczkę kabla zasilania 
z gniazdka sieciowego.

• Utrzymuj wentylator w czystości w celu prawidłowego czyszczenia silnika.
• Wszelkie prace konserwacyjne musi wykonywać wyłącznie wykwalifikowany konserwator.
• Podczas napraw stosuj tylko oryginalne części zamienne.

Zgodnie z odpowiednimi przepisami szczotki węglowe oraz tarcze szlifierskie są postrzegane jako
materiały eksploatacyjne, które nie są objęte gwarancją.

Szczegółowy opis użytkowania tego urządzenia nie jest zawarty w tej instrukcji obsługi, ponieważ
producent / dystrybutor przyjmuje, iż użytkownik jest osobą doświadczoną w pracach podobnego
typu. Również w odniesieniu do prawa mającego tu zastosowanie, urządzenie to jest uważane jako
przeznaczone do sprzedaży powszechnej i będące w powszechnym użyciu. Jeśli użytkownik nie jest
zapoznany z użytkowaniem tego urządzenia, zalecamy poszukanie więcej informacji na temat użytko-
wania tego urządzenia w dziale dotyczącym bezpieczeństwa pracy.

Smarowanie 
Pracovné plochy mechanizmov pravidelne podľa potreby namažte vhodným mazivom.

Kiedy żywotność urządzenia się zakończy, należy go złomować zgodnie zasadami obowiązujących zasad 
i przepisów prawa. Wyrób jest wykonany z części metalowych i z tworzyw sztucznych, które mogą być podda-
wane recyklingowi, jeśli zostaną od siebie oddzielone.

1. Zdemontować wszystkie części.
2. Oddzielić wszystkie części zgodnie z rodzajem materiałów, z których są one wykonane (np. metale, guma, twor-

zywa sztuczne, itd.). Dostarczyć oddzielone części do najbliższego zakładu przetwórstwa surowców wtórnych.
3. Odpady elektryczne (zużyte narzędzia z napędem elektrycznym, silniki elektryczne, sprzęt do ładowania,

elektronika, akumulatory, baterie itd.).

Szanowny Kliencie. Zgodnie z obowiązującymi zasadami i przepisami prawa regionalnego opisującymi 
zarządzanie odpadami elektrycznymi, odpady te są uważane jako niebezpieczne.
Zagospodarowanie odpadów elektrycznych musi być zatem takie, jak odpadów niebezpiecznych, zgodnie
z zasadami zarządzania odpadami obowiązującymi w kraju użytkownika. Zabronione jest mieszanie odpadów
elektrycznych ze zwykłymi odpadkami z gospodarstwa domowego. Użytkownik powinien zwrócić zużyte sprzęty
elektryczne do najbliższego zakładu przetwórstwa surowców wtórnych. Więcej informacji na temat zagospoda-
rowywania odpadów elektrycznych i niebezpiecznych można otrzymać od lokalnych władz lub przez Internet.

Jeśli maszyna ulegnie uszkodzeniu, wyślij ją do dostawcy celem dokonania naprawy. Prosimy o załączenie 
krótkiego opisu usterki. Ułatwi to przeprowadzenie naprawy. Jeśli maszyna nadal jest na gwarancji, należy
załączyć kartę gwarancyjną i przedstawić dowód zakupu.

Aby zapobiec ewentualnym uszkodzeniom podczas transportu, dokładnie opakuj urządzenie lub skorzystaj
z opakowania oryginalnego. Po upływie okresu gwarancyjnego, naprawy urządzenia będą dokonywane 
za niewielką specjalną cenę.

Uwaga: Rysunki i treść niniejszej instrukcji obsługi mogą się nieznacznie różnić od aktualnego wyrobu lub
akcesoriów. Wynika to z powodu ciągłego udoskonalania naszych wyrobów. Takie niewielkie różnice nie mają
wpływu na działanie produktu.

ZŁOMOWANIE

OSTROŻNIE




